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Ετήσιο Συνέδριο Δασκάλων Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Ετήσιο Συνέδριο των Δασκάλων Ειδικής Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης (SRE) πραγματοποιήθηκε στην Ενορία – 
Κοινότητα Αγίου Γερασίμου, στο Leichhardt του Σύδνεϋ τη 
Δευτέρα, 1 Δεκεμβρίου 2025.

Το Συνέδριο ξεκίνησε με κεντρική ομιλία, από τον Καθηγητή Φίλιππο Καριατλή, 
Αναπλ. Κοσμήτορα και Διευθυντή Ακαδημαϊκών Προγραμμάτων της Θεολογικής 
Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου. Ο Καθηγητής κ. Καριατλής έκανε μια 
εμπεριστατωμένη παρουσίαση με θέμα «Η καρδιά της Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης». Υπενθύμισε στους παρευρισκόμενους ότι ο σκοπός του 
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προγράμματος Ειδικής Θρησκευτικής Εκπαίδευσης εκτείνεται πολύ πέρα από την 
παράδοση θρησκευτικής γνώσης. Επεσήμανε ότι είναι μια διακονία που στοχεύει 
στη διαμόρφωση της καρδιάς των παιδιών, καλλιεργώντας μέσα τους μια ζωντανή 
σχέση με τον Χριστό.

Τόνισε ότι η Θρησκευτική Εκπαίδευση πρέπει να εμπνέει την ψυχή, καθοδηγώντας 
τα παιδιά να κατανοήσουν και να βιώσουν τη θεϊκή αγάπη του Θεού. Όταν οι 
δάσκαλοι μεταδίδουν όχι μόνο το περιεχόμενο της πίστης αλλά και το πνεύμα της, 
βοηθούν τους μαθητές να μπουν σε μια δια βίου πορεία πνευματικής ανάπτυξης. Ο 
Καθηγητής κ. Καριατλής ενθάρρυνε τους συμμετέχοντες να επικοινωνούν συνεχώς 
στους μαθητές τους την κεντρική αλήθεια ότι ο Θεός αγαπά τον καθένα μας 
βαθιά. Τόνισε επίσης τη σημασία του «να βοηθήσουμε τα παιδιά να κατανοήσουν 
ότι τόσο οι χαρές όσο και οι προκλήσεις της ζωής εξυπηρετούν τελικά τη σωτηρία 
μας και ότι η εμπιστοσύνη στο έλεος του Θεού είναι απαραίτητη για την 
πνευματική τους διαμόρφωση».

Ο Καθηγητής κ. Καριατλής τόνισε επίσης τον ουσιαστικό ρόλο της προσωπικής 
πνευματικής πειθαρχίας στη ζωή κάθε δασκάλου της Ειδικής Θρησκευτικής 
Εκπαίδευσης. Υπενθύμισε στους συμμετέχοντες ότι για να εμπνεύσουν και να 
καθοδηγήσουν αποτελεσματικά τους μαθητές, οι ίδιοι οι δάσκαλοι πρέπει να 
παραμείνουν ριζωμένοι στη ζωή της Εκκλησίας, ενισχυόμενοι από την Αγία Γραφή. 
«Η τακτική προσωπική ανάγνωση της Αγίας Γραφής», σημείωσε, «δεν είναι απλώς 
μια ακαδημαϊκή άσκηση, αλλά ένα μέσο για την εμβάθυνση της σχέσης κάποιου με 
τον Χριστό».

Μετά την κεντρική ομιλία, απονεμήθηκαν βραβεία αναγνώρισης στους εθελοντές 
του προγράμματος Ειδικής Θρησκευτικής Εκπαίδευσης, σε αναγνώριση της 
εξαιρετικής αφοσίωσής τους και της πολυετούς διακονίας τους. Αυτές οι 
βραβεύσεις αποτελούν μια σημαντική υπενθύμιση ότι η δύναμη του προγράμματος 
Ειδικής Θρησκευτικής Εκπαίδευσης έγκειται στην αφοσίωση, την επιμονή και την 
αγάπη που προσφέρουν οι εθελοντές του.



Το συνέδριο περιλάμβανε επίσης μια συνεδρία με τίτλο «Καλά Νέα στην Ειδική 
Θρησκευτική Εκπαίδευση», κατά τη διάρκεια της οποίας οι συντονιστές 
μοιράστηκαν θετικά παραδείγματα στα σχολεία και τις ενορίες τους. Αυτές οι 
ιστορίες υπογράμμισαν πώς η υπομονή, η συνέπεια και η πιστή συνεργασία με τη 
σχολική ηγεσία μπορούν να οδηγήσουν σε ουσιαστική πρόοδο στην εφαρμογή του 
προγράμματος Ειδικής Θρησκευτικής Εκπαίδευσης.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με ομαδικές συνεδρίες ανταλλαγής εμπειριών. Οι 
δάσκαλοι συζήτησαν τον θετικό αντίκτυπο που είχε το πρόγραμμα Ειδικής 
Θρησκευτικής Εκπαίδευσης στους μαθητές τους, αντάλλαξαν αποτελεσματικές 
στρατηγικές στην τάξη και πρόσφεραν πρακτικές ιδέες που θα μπορούσαν να 
υιοθετήσουν άλλοι. Αυτή η συλλογική ανταλλαγή καλλιέργησε ένα πνεύμα 
ενότητας και αμοιβαίας υποστήριξης, υπενθυμίζοντας σε όλους την αξία της 
συνεργασίας προς όφελος των παιδιών τα οποία υπηρετούν.

Εγκάρδιες ευχαριστίες απευθύνθηκαν στον π. Παντελεήμονα και την Ενορία – 
Κοινότητα Αγίου Γερασίμου, για τη θερμή φιλοξενία και τη γενναιόδωρη 
διοργάνωση του εφετινού συνεδρίου.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


